



## 人物速写

每天,我们都会遇到各种各样的人,家人、老师、同学、交警……这些人做的一些事,有时会给我们留下深刻的印象:张凌铭同学的表哥是个“小书虫”,他家里好多书,在吃饭、泡脚的时候他也不忘看书;夏凌同学的妈妈是个“智多星”,在妈妈的指导下,他做了一幅树叶画,受到了老师的表扬;李梦雅同学的表妹聪明、可爱又淘气,太让人喜欢了……欢迎小记者把身边的人介绍给我们。

### “小书虫”

鄞州区第二实验小学幸福校区 301 班  
张凌铭(证号 1005341)  
指导老师 黄燕

说到“小书虫”这个外号,我情不自禁地想到了我的表哥。

他单眼皮,小眼睛,你只要走进他的房间,一定会惊奇地叫出来:“这怎么可能?”原来他的房间里有两个大书架,书架上摆满了书,书架顶端还置了一层书。客厅里、卧室里又各有一个书架,也全是书,另外他的书桌上堆了高高的一堆从图书馆借来的书,大约有30到40本左右。感觉他是生活在书海里一样。他的书种类繁多,有科学类的、文学类的、侦探类的……

他最爱看的是《小牛顿科学馆》这套书,我也很爱看,我经常会向他借着看。有时大家在户外玩耍,我的“书虫”表哥一个人安安静静地在看书,常常是一看就是半天,大家都吃午饭了,也叫不动他。放学后,他回家写完作业,又捧起书看了起来。反正表哥的一天就是边吃早饭边看书,边走路上学边看书,晚上边泡脚边看书。

有一次,我问表哥:“这个世界上是先有鸡还是先有蛋?”“书!”他毫不犹豫地回答。

表哥真是一个不折不扣的“小书虫”呀!

### 我的妈妈

宁波市黄鹂小学 301 班  
夏凌(证号 1005328)  
指导老师 徐燕飞

妈妈陪伴我度过了整个孩童时代,是我最熟悉的人。

她的个子高高的,留着干练的短发,弯弯的眉毛下长着一双明亮的大眼睛,总是流露出慈爱的目光,高挺的鼻子下有一张甜美的樱桃小嘴,常常带着微笑。每天出门前,她都会在镜子前精心打扮,然后穿上她喜欢的衣服,开开心心地走出家门。

妈妈是我们家的“智多星”,总会在我无助的时候,给我许多稀奇又好玩的点子。还记得一年级的時候,美术老师让我们每人交一幅树叶画。正当我发愁该怎么制作时,妈妈给了我一个很好的点子,让把我以前的一幅国画作品做一些改动,让国画和树叶画很好的结合在一起。第二天,我把树叶画交上去以后,老师夸我的画很有创意,还被贴在班级墙壁上展览了呢!我心里真是开心极了!

这就是我那有智慧的妈妈,我爱我的妈妈!



### 皮卡丘

鄞州区云龙镇王竺龄小学 104 班  
熊永琦(证号 1010195) 指导老师 冯旭



### 肖像

鄞州蓝青小学 303 班  
龚逸菲(证号 1018972)

### 我的表妹

鄞州朝晖实验学校 502 班  
李梦雅(证号 1005068)  
指导老师 牛喜燕

我有一个可爱又淘气的表妹,她有点儿强势,但我还是很喜欢她。

我的表妹今年六岁,身材很苗条,她有着大大的圆眼睛,每次遇到不懂的问题,睁大她的眼睛,使她的眼睛看起来更大了。她有一个小巧的鼻子和一张能说会道的小嘴巴。她的皮肤黝黑亮丽,头上总是扎着可爱的冲天辫,让人看了很想玩弄一下。我表妹非常厉害,会很多技能。她会跳舞、画画、说英语、背古诗。或许有人会觉得这些很简单,但是她今年才上幼儿园中班。我的表妹很有正义感。有一次,我的弟弟被人欺负了,表妹就冲上来和那个人讲道理,他要不听,表妹就会“以其人之道还治其人之身”,然后拉着小弟弟撒腿就跑。我的表妹还很聪明,会写英语字母,只要听几遍英语单词,就能记下它的读音。

### 交警叔叔

鄞州区华泰小学西校区 505 班  
王煜馨(证号 1005561)  
指导老师 方圆

每天早晨,当我背着书包经过堇山路口时,总能看见一位身穿荧光绿马夹,头戴警帽,皮肤黝黑的交警站在路口执勤。他时而转身,时而挥动着手臂,眼神专注而坚定,哨子在他口中不停地响起。马路就像是一个舞台,在他的指挥下,车水马龙的路口,显得井然有序了。我觉得他是城市中最靓丽的风景线。

暑假的一天,烈日当空,我们全家去水上公园玩。路过麦德龙时,就听到人声鼎沸,“嘀嘀嘀”的鸣笛声此起彼伏,原来发生了一起交通事故。所有的车辆都挤在这里,正当我们不知如何进退的时候,突然,一个熟悉的身影骑着摩托车,风驰电掣般地过来,他一会儿指挥这辆车先走,一会儿让那辆车左转,一会儿又让边上的车后退……火热的太阳炙烤着大地,他的脸被晒得红彤彤的,身上的衣服湿了又干,干了又湿,他坚定地在自己的岗位上认真指挥着车辆。我坐在车上,透过车窗,他额头的汗珠清晰可见,骄阳下的交警叔叔是那样高大!

总想对交警叔叔说点什么,用什么样的语言才能表达我对交警叔叔的敬佩之情呢?今天,我找到了这句话——交警叔叔,你真棒!

## 五彩生活

### 游九龙湖

宁波市白鹤小学 202 班  
项德淳(证号 1005266)  
指导老师 卢惠意

那天,爸爸妈妈带我去九龙湖游玩。

一进景区,迎面我就看见一个很大的斜草坪。我连忙跑过去一看,原来这是一个滑草场,我看见好多小朋友都从坡上滑下来,有的连人带车半路翻了跟头,有的吓得“哇哇”直叫。我也想去试一下,就上了那车,工作人员一推车,车子迅速向下滑,那种感觉就一个字,爽!除了这个项目,那里还有青蛙跳、双人飞天等各种游戏。

接着,我们又坐上快艇去猴岛。九龙湖的水清澈见底,快艇驶去,溅起朵朵美丽的水花。一上岸就有几只小松鼠在树枝间跳来跳去。然后我们看到一大群猴子调皮地蹦来蹦去,我拿出花生喂它们吃,猴子都抢了起来,机灵极了!

天渐渐黑了,太阳也慢慢从西边落了下去,夕阳斜照的九龙湖泛着粼粼波光。可妈妈却对我说:“时间不早了,我们要回家了。”这次九龙湖之行给我留下了深刻的印象。

### 雨后的江夏公园

江北区中心小学 203 班  
胡栩菲(证号 1018414)  
指导老师 柳瑜

清晨,窗外演奏了一整晚的“夜雨金曲”停歇了。我来到江夏公园,刚刚被雨水清洗过的公园焕然一新。

瓦蓝瓦蓝的天空,像一面洁净的大玻璃,透过玻璃明镜,一轮圆圆的红日照进江夏公园。公园里的垂柳伸展着长长的枝条,自由自在地释放出甜润新鲜的氧气。

一阵微风吹过,树叶上的几滴水珠落在我的头发上,我赶紧举起双手去迎接水珠儿,风儿却停了。哈哈,原来是风儿姑娘在跟我玩游戏呢!

沿着公园的小路向前走,路两边的花草草生机盎然。红的、黄的、紫的……各种各样的花儿,在一夜雨露的滋润下,显得格外艳丽多彩。小草更加碧绿,细细密密的草叶上托着一个一个的水珠,阳光照耀着它们,水珠儿晶莹剔透,仿佛一颗颗小小的水晶。哦,这是大自然奖励给小草的礼物吧!

蜗牛、蚯蚓们最喜欢雨后的公园了。大家在公园的树干上、草丛中、泥土下欢聚一堂,正准备庆祝呢!

### 池塘边的家

鄞州区堇山小学 405 班  
沈靖涵(证号 1014264)

我是被鱼儿跃出水面时,溅起的水滴声吵醒的。

这是个夏日的清晨,大约有几十条鱼儿到我家边的池塘里集合,池塘边不仅有它们跳水的声音,还有它们吹泡泡的声音。

正午,池塘边总能听到许多妈妈们在讨论烧菜。在这其中,也有我妈妈的声音,对于小孩子来说,自己妈妈的声音总是最清脆的。

春天,池塘边长满了柳树,弱柳扶风,轻轻地耷拉在池面上,构成了一幅自然和谐的风景画。偶尔,还会有几只小鸟在枝头唱歌,蜜蜂和蝴蝶在一旁翩翩起舞,鱼儿在水中吐着泡泡,打着节拍。一切都那么生机勃勃,春意盎然。

夏天,池塘中荷花盛开,粉粉的,和黄色的花蕊、绿色叶子很配。莲蓬也浮出了水面,莲子宝宝在莲蓬里欢快地跳着舞。蜻蜓围着荷花转来转去,蝉在池边“居高声自远”。烈日炎炎下,看“映日荷花别样红”,实在令人心旷神怡。

秋天,一家人坐在家中的茶几旁,边喝边聊天,看着外面池塘边的银杏叶飘落到池塘上,静静地漂在水面上。

冬天,池面上结了一层薄冰,爸爸妈妈带上我和弟弟去池塘边砸冰块,还在结冰的池塘上画我们温暖舒适的家。

组稿老师 袁珊儿 张玉芳 杨幼丰